

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

### ΚΕΝΤΡΟΥ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Απόφ. Πρωτοδικείου Αθηνών 7612/30-12-2002 Αριθμός 721751/03

Έδρα: 19<sup>ο</sup> χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210.66.03.226, 210.66.03.331

<http://sekape.blogspot.com/>

Πικέρμι, 10 Οκτωβρίου 2014

Αρ. Πρωτ.: 291

**Προς:** κ. Ι. Μανιάτη, Υπουργό ΠΕΚΑ

**Κοινοποίηση:** κα Α. Σδούκου,  
Δ/ντρια γραφείου Υπουργού ΠΕΚΑ

**Θέμα:** ««Εξαγγελίες για αξιοποίηση ΚΑΠΕ»»

Υπουργέ,

Ακούσαμε με μεγάλη προσοχή τις εξαγγελίες σας σχετικά με την αξιοποίηση του ΚΑΠΕ ως φορέα πιστοποίησης των αποτελεσμάτων ενεργειακής εξοικονόμησης στον τριτογενή τομέα . Δεν μπορεί παρά να «χαιρόμαστε» που αναγνωρίζετε, για μια ακόμη φορά, το έργο μας, όπως το κάνατε και κατά την συζήτηση που ακολούθησε με την επίσκεψή σας στο Κέντρο μας. Οι εργαζόμενοι του Κέντρου, έχουμε συναίσθηση της ανάγκης υλοποίησης δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας, στην πραγματοποίηση των οποίων οφείλουμε οι πάντες να συμβάλλουμε ώστε τα προσδοκώμενα οφέλη να φτάσουν στην κοινωνία με το βέλτιστο δυνατό τρόπο.

Παράλληλα όμως οφείλουμε να εκφράσουμε τον έντονο προβληματισμό και ανησυχία μας, αφού οι μέχρι σήμερα οριζόντιες και ισοπεδωτικές επιλογές της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας και των διοικήσεων που η ίδια όριζε, οδηγούν το ΚΑΠΕ σε μααρασμό. Οι επιλογές αυτές ακυρώνουν τη θεσμοθετημένη διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια του Κέντρου αγνοώντας, αφενός, το ιστορικά επιτυχημένο επιχειρησιακό του μοντέλο κι, αφετέρου, στερώντας τη δυνατότητα προσαρμογής του στις νέες συνθήκες.

Με αυτή την αυτοτέλεια αναπτύχθηκε, και η κατάργησή της θα έχει ως αποτέλεσμα την ανατροπή της επιτυχημένης μέχρι σήμερα λειτουργίας του, βάζοντας εμπόδια στο έργο του και οδηγώντας στην αποψίλωση του στελεχιακού δυναμικού του.

Το σύνολο των προβλημάτων του κέντρου, σας τα έχουμε εκθέσει πολλές φορές και παρόλη την κατανόηση και τις σχετικές προφορικές διαβεβαιώσεις η πορεία του ΚΑΠΕ δεν αλλάζει. Σημαντικό μερίδιο ευθύνης έχει η πρόσφατη διοίκηση που ορίσατε υπό την προεδρία του Κ. Κουρνιώτη, η οποία αδυνατεί να παρακολουθήσει τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς μας και οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια το ΚΑΠΕ στην απαξίωση και εν τέλει στο κλείσιμό του.

Επισημαίνοντας για μια ακόμη φορά τους κινδύνους που διατρέχει το Κέντρο ζητούμε τη άμεση δρομολόγηση λύσεων μέσω:

- της επανεξέτασης της ένταξης του ΚΑΠΕ στις διατάξεις των ν.4024/2011 & 4093/2012 και άμεσης άρσης των εμποδίων που ανακύπτουν από την εφαρμογή αυτών.
- της θεσμικής κατοχύρωσης της λειτουργικής αυτοτέλειας του Κέντρου.

- της ενίσχυσης των αρμοδιοτήτων του ως ο εθνικός φορέας για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), την Ορθολογική Χρήση Ενέργειας (ΟΧΕ) και την Εξοικονόμηση Ενέργειας (ΕΞΕ) και ως Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο στους τομείς δραστηριότητάς του (σύμφωνα με το ν.2244/94 ν. 2702/99).

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Σολωμός Κώστας

Νάκος Χρήστος